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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a 8 Sessão 
ordinária do Io Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 28 de janeiro de 2023. Peço ao 
Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 

_  DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8.
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DAr
SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando que por motivos maiores o veredor 
Fernando precisou estar ausente na reunião, pediu ao Io secretário que 
realize a leitura das matérias recebidas: - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA: I. PROJETO DE LEI N° 004/2023, QUE “REGULAMENTA A 
FIXAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS 
DA SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, NOS TERMOS DA EMENDA 
CONSTITUCIONAL N° 120/2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO EXECUTIVO. II. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 001/2023, que “Reajusta os vencimentos dos cargos dos 
servidores comissionados que recebam o salário mínimo e dá outras 
providências”, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA. III. 
REQUERIMENTO N° 015/2023, REQUER AO PREFEITO DO 
MUNICÍPIO QUE SEJA PROVIDENCIADA MELHORIA NA 
SINALIZAÇÃO E MANUTENÇÃO DAS PLACAS INDICATIVAS 
NA ZONA RURAL, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - OZÉIAS
CAETANO DA SILVA: Falou das homenagens que serão feitas a ex 
presidentes na próxima sessão e, então, convidou toda população, bem 
como políticos das legislativas homenageadas, a estarem presentes na 
mesma. Falou da catalogação que^tem feito, incluindo fotos, em seu blog 
cháínàdo A iVoz de Sairé, sobre a, história política da cidç^je. Falou,
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também, do seminário em voltado às mulheres a ser realizado na cada. IV. 
ATA DA 7a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO DE 2023, A 
QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA 
CASA LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS
SANTOS: Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 
minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, os demais vereadores, presentes no recinto, funcionários e 
ouvintes da reunião. Agradecendo a Deus por mais um dia de vida, iniciou

T t
seu pronunciamento falando sobre a boa situação da saúde na atual 
administração, citando servidores que prestam um excelente trabalho na 
mesma. Concedeu um aparte ao vereador OZEIAS CAETANO DA 
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Disse ter sido procurado por 
uma senhora alegando ter buscado atendimento médico no hospital da 
cidade e que a informaram que o mesmo seria dado apenas no distrito de 
Insurreição, mas que não teria transporte para levá-la até lá. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Falou sobre essa questão e, em seguida, sobre 
o retomo da conceções de cimrgias no município, algo de grande 
importância, na sua opinião. Disse, também, que aos poucos a manutenção 
das estradas do município será feita. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente,
os demais vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. 
Cumprimentou o funcionário da casa, Ednaldo, o parabenizando pelo seu 
aniversário. Cumprimentando outros populares, iniciou seu 
pronunciamento citando a participação da seleção de Sairé em um 
campdònato na cidade de Bezerros, citando o apoio do diretor de esportes, 
Leonardo Moreira. Falou, também, da sua contribuição à causa animal e 
citou ações feitas para realização de castrações na cidade, castrações essas 
oriundas de uma campanha comunitária de castração. Agradecendo 
pajeéfrps pa /cau^a, falou d^^seu esforço para melhor^srtendê-la,
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agradecendo o prefeito Gildo pela contribuição dada. Agradeceu e se 
despediu cumprimentando populares. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO 
DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, presentes, servidores 
da casa e ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento citando a 
discussão feita na sessão passada quanto o requerimento de sua autoria, em 
uma legislação passada, para instalação de um relógio digital na cidade, 
como disse o vereador Severino. Citou obras de grande importância para a 
população feitas pela gestão passada, abordando, em contrapartida, pedidos 
feitos ao atual gestor que não foram atendidos, mesmo com requerimentos 
aprovados, considerando faltar, então, priorização por parte do mesmo. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse ter 
recebido a informação de que a secretária de educação do município, 
Gerlayne, havia sido exonerada do cargo na semana anterior e que, para 
ocupação da vaga, um profissional da cidade de Bonito havia sido sondado, 
não do próprio município, o que o entristecesse, por ver muitas 
profissionais competentes para ocupar tal vaga no município deixados de 
lado. Dizendo que uma vez sendo prefeito daria total prioridade aos 
munícipes, citou os benefícios dados pela prefeitura de Gravatá aos alunos 
da cidade, fazendo com que alunos de Sairé se dirijam a mesma, deixando 
as escolas do município. Falou da sua preocupação quanto a localização da 
escola Marcos Freire, fator crucial para o fechamento ou não da mesma, o 
que, consequentemente, trará consequências para a população. Agradeceu 
pleo aparte. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo 
aparte, citou um requerimento da secretária Valdete, enquanto vereadora, 
para doação integral dos uniformes escolares pela gestão do município, o 
que acreditava algo a ser feito na atual gestão por tê-la como secretaria. 
Citou o número de materiais recebidos nas escolas do município, como 
água sanitária, materiais insuficientes para a manutenção das mesmas, 
assim como a qualidade e quantidade da merenda. Falando da importância
da educação para a comunidade, disse que ainda não foi apresentado a casa

)der executivíV^anto o reajuste salarial dos professores do
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município,1 o que aguarda ansiosamente. Cumprimentando, novamente,
Y •

todos que assistem, finalizou parabenizando o funcionário Ednaldo por seu 
aniversário. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE 
DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários da 
casa, ouvintes e expectadores da reunião. Agradecendo por mais um dia, 
iniciou seu pronunciamento parabenizando o funcionário da casa Ednaldo, 
aniversariante do dia. Em seguida, parabenizou, também, todos os 
estudantes do município aprovados no ENEM, pedindo que os não 
aprovados não desistam, pois tudo é plano de Deus. Citou o aniversário de 
1 ano das lâmpadas apagadas nas proximidades do Loteamento Luciano 
Andrade, problema alertado por muitos populares, populares esses que 
contribuem com a iluminação do município. Citando valores pagos de CPI 
em outra cidades, falou das constantes faltas de água na cidade, o que havia 
sido resolvido por um tempo, mas infelizmente é um problema que 
retomou. Concedeu um aparte a vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Citou reclamações de populares quanto esse problema de 
abastecimento de água no município e, também, sobre uma antena em
desuso no mesmo. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Pedindo que 
se faca constar em seu pronunciamento tal aparte, pediu que um ofício seja 
encaminhado a empresa pelo presidente da casa, questionando, nele, esse 
problema de abastecimento no município. Falou da casa animal da cidade e 
a importância que a mesma receba ainda mais atenção por parte do poder 
executivo. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os demais 
vereadores, presentes na casa e todos os ouvintes da reunião. Citando a

som e necessidade

ZacaríasMse%reira dos Santos 
-Presidente-
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votos de pesar às famílias enlutadas no município. Em seguida, falou da 
nova fachada da escola Gente Inocente, muito bonita, na sua visão. Falou 
da sua preocupação quanto a falta de segurança quanto a queda de folhas 
das palmeiras-imperiais nas proximidades do colégio municipal da cidade, 
folhas essas que podem causar acidentes. Disse, então, ser necessário que 
tais palmeiras sejam substituídas ou que uma melhor solução seja 
encontrada para resolver tal problema. Quanto o problema com a 
iluminação do Loteamento Luciano Andrade, disse ter esperança que o 
mesmo seja de fato resolvido, como foi prometido. Falou da importância da 
iluminação como forma de segurança e que, uma vez que a população 
contribui com a mesma, é justo que ela seja oferecida em sua plenitude. 
Dizendo ter sido sempre contra essa cobrança, citou o evento de 
motociclistas realizado na cidade, Caveiras 100 Limites, questionando, em 
seguida, se existe uma parceria entre o município e o time da cidade de 
Bonito, Maguary. Citando uma senha entre os populares da cidade, 
encerrou seu pronunciamento afirmando que aqueles com antena parabólica 
no município poderão receber uma gratuitamente do Governo Federal com 
mais de 70 canais. Parabenizando o servidor Ednaldo por seu aniversário, 
convidou algum voluntário que estude Administração para dar apoio a Ia 
secretaria da casa, afirmando que no fím da legislação concederá ao mesmo 
um certificado do serviço prestado.- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer'o 
uso da palavra. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou os 
vereadores, os demais presentes no recinto, funcionários da casa e todos os 
ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento prestando votos de pesar 
às famílias enlutadas no município. Em seguida, falou do seu requerimento 
que visa solicitar do poder executivo a recuperação de toda sinalização da 
cidade, o que ajudará aqueles que frequentam o município. Falou, também, 
do requerimento que irá apresentar na casa solicitando a criação de faixas 
para serem usadas por populares para caminhar em um horário específico 
do dia no centro da cidade. Falou das cobranças citadas pelos vereadores na 
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população tem questionado. Falando da necessidade de criação de boeiras 
na zona rural da cidade, cumprimentou populares e se despediu. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos 
líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
Cumprimentou, novamente, o presidente, os demais vereadores, presentes 
no recinto e ouvintes da reunião. Como liderança, disse que o problema 
citado pelo vereador Ozeias, quanto as palmeiras, é bem delicado e pode 
trazer comentários negativos por parte da população, sendo necessário, 
então, que a casa crie um projeto permitindo que o gestor retire as mesmas. 
Um problema semelhante, na sua visão, é a presença dos pés de eucalipto 
na Avenina, e que a retirada dos mesmos também causaria grande comoção 
da população. Concedeu um aparte do vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Sugeriu, então, que tais palmeiras sejam acompanhadas e as 
folhas sejam retiradas, uma vez que estejam em fase de amaduramento, ao 
invés de retirá-la por inteira. Agradeceu e se despediu. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Dizendo ser algo a ser estudado, falou da 
necessidade de retirada dos braços dos postes do Loteamento Luciano 
Andrade, não apenas as lâmpadas, pois não é possível. Cumprimentando o 
diretor do hospital, concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Lembrou os vereadores as questões nunca atendidas no municio em gestões 
passadas, questões essas resolvidas pelo prefeito Gildo. Falou , também, da 
causa animal no município e questionou o apoio da gestão passada dado a 
essa pauta, coisa feita pela atual gestão. Falou da sua indignação quanto a 
creche do distrito de Insurreição, ação, na sua visão, feita para enganar as 
mães do distrito e conseguir votos. Disse não existir gestão 100% perfeita, 
mas que a atual gestão faz um excelente trabalho e solucionado diversos 
problemas vistos em gestões passadas. Agradeceu. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e também concedeu
um a vereadora Alexandra. -

dor Sevr-
Zacarias

-Presidu,.;

ALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
everia ser líder de governo, poi^ele sim
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tem defendido o gestor, brincou. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradecendo o prefeito Gildo pelas diversas ações em prol 
da população, citou a falta de acesso aos cadeirantes do município e a 
insensibilidade de muitos populares quanto a questão, visto que muitos não 
respeitam as poucas rampas no município. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA: - OZEIAS CAETANO DA 
SILVA: Cumprimentando 1 todos os presentes, iniciou seu pronunciamento 
falando o exemplo que é a popular Dulce, popular que mesmo com todas as 
vivências e dificuldades não transparece negatividade em suas palavras. 
Citando, em seguida, o histórico das palmeiras no município, disse colocar 
na balança a beleza das mesmas e a vida dos morados, afirmando, 
novamente, ser necessária uma ação que solucione tal questão, questão que 
coloca em risco, em especial, os alunos que estudam no colégio municipal. 
Finalizou seu pronunciamento falando dos problemas que podem existir em 
asfaltos e calçamentos, bem como a discussão da temática de 
assediabilidade e preconceito para com aqueles que possuem deficiências. 
Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Citando a falta de sensibilidade 
muitos popularés que não respeitam as rampas na cidade, falou 
experiencias vividas por ele de preconceito devido sua condição. - 
OZEIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, reforçou 
considerar a importância dessas discussões e que, em março, um seminário 
voltado as mulheres. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Parabenizando o servidor Ednaldo por seu aniversário, passou para a ordem 
do dia. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação 
e votação das seguintes matérias: I. ATA DA T  SESSÃO ORDINÁRIA 
DO 1° PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.
APROVADA POR 7 VEREADORES. Pediu ao 2o secretário que faça a 
Íeitura don SALMO. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS:

v  Zacanastess^Perreira dos Santos 
-Presidente-

José CÜúdio de Albuquerque Santo 
2o Secretário
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Encerrou a sessão e ficou marcada a próxima sessão para o dia 07 DE 
FEVEREIRO DE 2023, às 19h.

xíêfyíAm, -----

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS

y ' <L -■> ^ sOOl

/  JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS
( Segundo Secretário)

r
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